

# 博白产业“以奖代补”惠及2.34万户脱贫户 涉及资金4300多万元

本报博白讯 “我年纪大不能外出务工，只能在家养殖。现在我家存栏20多头猪，去年和今年共获得‘以奖代补’资金5000元。”近日，博白县东平镇新村脱贫户林峻兴奋地对前来的纪检监察干部说。

林峻今年53岁，2018年脱贫，因年纪大无法外出务工，他自筹资金养猪，并通过“以奖代补”先后

展或实质性参与特色优势产业的脱贫户；实施到户项目，让脱贫户和边缘户成为产业项目的参与者、受益者，实现应奖尽奖。明确奖补原则，对具备条件户产业发展和增收项目一律采取“先建后补、以奖代补”的原则，经验收合格后，补助资金实行“一卡通”方式发放。设定奖补标准，以户为奖补单位，对具备条件户

产业发展和增收项目，资金补助额度设立上下限；对未消除风险的监测户，符合要求的单户累计奖补最高3000元；2016至2020年的稳定脱贫户，符合要求的单户累计奖补最高2000元。

该县发挥纪委监委作用，严格对各环节开展监督检查，加强脱贫户奖补项目产前、产中、产后跟踪，确保奖补工作按流程进行，杜绝多发、漏发、错发等现象。不断提高脱贫户的生产技能水平和生产效益，推动产业稳步发展，确保产业奖补惠及民生，助力乡村振兴。

目前，28个镇特色产业“以奖代补”项目(第一批)工作已经完成，涉及2.34万户脱贫户(监测户)，涉及资金4300多万元。(杨锋 邓抒华)

## 领导干部任职前公示 玉市组示〔2023〕33号

根据有关规定，经市委研究决定，对以下同志进行任职前公示。

**庞立新**，男，汉族，1976年3月生，在职大学，中共党员，现任北流市委副书记、办公室主任，拟任市直正处级单位正职。

**林博亮**，男，汉族，1986年5月生，研究生，中共党员，现任博白县委常委、副县长，三级调研员，拟任市直正处级单位正职。

对以上公示对象有情况反映的，请以书面形式，并署真实姓名和联系地址，于2023年7月21日前邮寄或直送市委组织部干部监督科(直接送的以送达日期为准;邮寄的以邮戳为准,邮政编码:537000)。联系电话:0775-12380-1。

群众如反映有关问题受法律保护。

中共玉林市委组织部  
2023年7月15日

## 给特种设备办「身份证」 实现特种设备赋码全覆盖

本报北流讯 “贴上了这个智慧监管二维码，就相当于给特种设备办理了‘身份证’，一码一设备。”日前，北流市市场监管局工作人员边张贴特种设备智慧监管二维码边对辖区内的特种设备使用单位工作人员解说道。

为进一步加强特种设备安全治理能力和数字化监管水平，实现“一码统管”智慧监管新模式，北流市市场监管局统一使用广西特种设备监管平台生成的智慧监管二维码，并在辖区内开展智慧监管赋码工作。

该局整理清单，向使用特种设备企业发放操作流程，并进行一对一指导，现场演示特种设备赋码贴码的整套流程，确保特种设备赋码全覆盖。

据了解，特种设备码是在原有的特种设备使用标志新增的一个二维码，公众通过扫描这个二维码，可以看到这台特种设备的更多信息；市场监管人员扫码则可以清楚这台特种设备的使用期限、登记信息、是否按时维护保养信息、设备检验、故障上报等业务办理流程相关信息，就像给特种设备配备了专属的“身份证”，通过特种设备安全码赋码应用，对特种设备进行互联智控。(李金陵)

## “健康下乡”暖人心

本报讯(记者 陈贤) 7月11日，玉林师范学院体育健康学院组织“青春助力中国梦·特色实践助振兴”实践团来到兴业县小平山镇旺翻村开展暑期社会实践——“健康下乡”活动。

活动中，志愿者们为村民传播健康理念、科普养生知识，提供免费量血压、拔罐、艾灸、按摩等服务。此外，还有志愿者向村里留守儿童宣传防溺水等安全知识。

“平常很少有机会到城里进行健康检查，现在在家门口就可以免费体验到，志愿者的服务态度也很好，热情又礼貌。”村民李奶奶高兴地说。



志愿者正在为村民进行拔罐。

## “建议”解民忧 修出“幸福路”

本报北流讯 “路宽了，还加装了护栏，走这条路更方便更安全了。”北流市大坡外镇三板村一条靠山而建、路窄弯多的道路近日得到拓宽，该村群众高兴不已。

三板村利社组路口到塘梨组的道路全长1公里，路宽3米，靠山而建，路窄弯多，存在严重的安全隐患。但这条狭窄的道路却是罗肇、利社、塘梨三个村民小组600多名群众出行的主要道路，拓宽道路成为群众多年的愿望。

2022年，在三板村人大代表联络站民情沟通会上，群众代表联合提出了拓宽利社组到塘梨组道路的建议。三板村党总支书记、人大代表罗昭对群众的呼声高度重视，经过实地调研，他也认为该道路的拓宽刻不容缓，便向镇人大递交了道路拓宽建议。镇人大对此十分重视，多次组织代表实地走访了道路情况，倾听附近群众的想法，最终决定将利社组到塘梨组道路加宽至5米，并在危险路段加装安全护栏，所需资金由镇政府积极争取上级项目。当地群众得知消息后十分高兴，三个村民小组的群众自发捐款，筹措资金39850元，用于道路路基拓宽。

该项目于今年4月初动工。项目建设过程中，三板村人大代表联络站多次组织人大代表到现场督查道路建设的进度和质量，协调解决建设中遇到的问题及困难，推动工程顺利进行。目前，该道路已完成道路硬化和护栏安装工作，正式投入使用。升级改造后的利社到塘梨道路，为群众安全出行提供了良好的交通环境，拓宽了乡村振兴的“幸福路”。(黄晓丹)

## 消费降级+理性消费 玉城“十元快剪店”悄然兴起



十元快剪店内，理发师正帮顾客剪头发。

本报讯(记者 黎颖)传统的理发店，一般还有各种服务，比如拉直发、烫发、洗发等等。不过，如今有一种只剪发、不办卡、不充值、没有推销的“十元快剪店”在玉城悄然兴起，受到不少消费者青睐。

简单快捷，剪发10元钱的“快剪店”火了

“靓仔，给我儿子理个头发，这没多久又长长了。”日前，一名顾客走进位于美林街的十元快剪店向店员喊道。“来吧，小朋友你坐这里。”店主黄鸿健将一把椅子拉开扶小男孩坐上去，围脖纸、围剪发布动作麻利，一把梳子，一把剪刀熟练地干起活来。剪刀在顾客头上来回修剪，不到10分钟，一个清爽的新发型便剪好了，顾客看着黄鸿健的“作品”满意地扫码付款走了。黄鸿健还没来得及放下手中的剪发工具，又来了一

个顾客。

记者看到，该店门口摆了一个“专业剪发，男女老少一律10元”的招牌。十几平方米的小店里，有两个剪发的位置，门口摆放的几个凳子供等候的顾客使用。和传统的美发店相比，这里只剪发，不洗头，也不做染发和烫发，整个店面的装修属于极简风格。顾客都是匆匆来，剪了之后又匆匆走。店主黄鸿健介绍，他从事美发行业已经十几年，他觉得快剪行业市场潜力大，于是今年年初他花了2000多元租了个铺面开了一间十元快剪店。一开始，来光顾的客人并不多，后来旁边的街坊邻居过来光顾觉得“又平又灵”，现在他的店铺已经成了附近一带最受受欢迎的理发店了。

夜晚7时30分，白石桥路的一家“良心快剪”也同样顾客盈门，不少顾客坐在椅子上排队等候。招牌上“十元剪发”的广告特别显眼，店内的设置同样十分简单，几张凳子、两张椅子和两面镜子，以及一些简单的剪发工具。店主介绍，他的店铺是今年3月底新开的，而他也是新入行。“现在暑假了，很多儿童过来剪发，生意也越来越好。”店主说道。

“快捷+价格透明”，顾客觉得：真香!

记者拿出手机登录某平台搜索发现，像“十元快剪店”“良心快剪”这样的平价理发店市区内就有好几家。黄鸿健介绍，据他了解，玉林城区已经开有同类型理发店10余家。到店光顾的一般是男性顾客居多，女性顾客占比最少。其中，老人、儿童是最大消费群体。

为什么“十元快剪”如此受欢迎? “我对发型的要求不高，长了就想剪短一点就行了，在哪里剪效果都差不多。”小林是一名90后，平时工作比较忙，他告诉记者，“快捷+价格透明”是他选择快剪的主要原因，中间没有其他消费，不需要洗头、没有推销、不办卡、不充值，省了很多麻烦。这种简单快捷的理发模式为顾客节省了不少时间，也兼顾了基层群众的需求，不少在快剪店体验过一次之后的顾客都说：真香!

“在全世界经济下行、后疫情时代的背景下，人们的收入受到很大影响，消费降级现象逐渐蔓延，理性消费已成为愈发普遍的趋势。当方便又便宜的“十元快剪店”出现后，这种“顺势而生”的服务迅速被消费者接受。加之，现在处于夏季，正是理发旺季，所以快剪店生意红火。”玉林师范学院教授、华中科技大学经济学博士张运泉告诉记者，此类简单的快剪模式在南宁、柳州等城市也在悄然兴起，并且深受消费者欢迎。他认为，国家目前在鼓励灵活就业，快剪作为灵活就业的一种方式，成本低、易复制，是不少创业人群的佳选。随着十元快剪店的市场需求不断增加，此类快剪服务将来会越来越来。

## 本土网红+大学生实践队 直播推销水鸣镇葡萄

本报讯(记者 梁敏华 通讯员 韦锦兰)“家人们，欢迎来到直播间，这是博白县水鸣镇龙利村葡萄自摘园，阳光玫瑰葡萄个大、汁多、味甜、口感脆，喜欢吃葡萄的家人们可以亲自来采摘……”7月12日，一场电商直播助农增收为乡村振兴增添新动力的直播带货活动在博白县水鸣镇龙利村进行。本土网红盈盈、丹丹、六月等团队以及玉林师范学院外国语学院暑期社会实践队等为葡萄销售“代言”，向直播间观众推介龙利葡萄，开展助农直播带货。

此次直播助农活动仅开播2小时，吸引近2万人观看，点赞量达10.6万，累计成功交易400余单，售卖750公斤。“希望借此直播活动，让更多人了解水鸣镇龙利村的农产品，参与到助农队伍当中来，为农业增收献力。”水鸣镇镇长沈秀斌说。

近年来，水鸣镇积极整合资源，推进产业结构调整，以陈皮柑产业和芒竹编产业的“一区两翼”工作格局，重点推动陈皮柑、芒竹编、百香果、香水柠檬等本地特色农业发展升级，努力培育和打造产业品牌。同时，充分发挥网络电商作用，以白面麓网络电商直播为主平台，组建本土网红直播“矩阵”，采取“电商+农副产品+消费帮扶”的模式，扩大特色产品的知名度和影响力，拓宽线上线下销售渠道，推进农业生产数字化、网络化和智能化发展。



本土网红在直播介绍龙利葡萄。

## “心理护航”师生8万人次 玉林今年中高考心理辅导成绩亮眼

本报讯(记者 潘新新)随着中高考的结束，由团市委、市政法委、市教育局主办，玉林市第四人民医院承办的2023年玉林市“心理护航”12355心理健康辅导进校园活动圆满落幕，前后共服务师生8万多人次。

除了考前心理辅导课外，今年还特别加入了校园欺凌、科学人生观、人际交往、睡眠障碍等心理健康课程，广受师生的欢迎和好评。

玉林市第四人民医院院长姚光表示：将充分发挥心理卫生中心的心理专业特长以及12355青少年服务台优势，采取线上、线下相结合方式，常态化开展青少年学生心理健康教育，为广大青少年心理健康提供优质的服务。

## 玉林严厉打击成品油非法经营

本报讯(记者 陈贤 实习生 梁可盈)今年以来，我市根据自治区和玉林市成品油非法经营专项整治工作方案的工作要求，部署开展全市成品油非法经营专项整治工作，严厉打击各种非法经营、非法储存、非法运输成品油行为，切实维护成品油市场秩序，有效防范和遏制事故发生。

今年1月至6月，我市在成品油综合整治方面共查扣成品油59.7吨，包括10.7吨汽油和49吨柴油；查获4辆油罐车、10辆改装流动车，并查封加油设备16台、查封油罐13个；取缔窝点8个、抓获违法人员6人，严厉打击了各种非法经营成品油行为，专项整治工作取得明显成效。



执法人员在检查加油装置。

## 沙田柚“穿新衣” 田间套袋忙

本报容县讯 眼下正值沙田柚套袋的关键时期。走进容县自良镇、县底镇、容州镇、六王镇、十里镇等各大果场的沙田柚果园，只见果树枝繁叶茂，郁郁葱葱，一个个沙田柚坠满枝头，果农们人手一把梯子，一会儿上一会儿下，忙着给柚果“穿”套袋，一派繁忙的景象。

自良镇古济村陈永是容县十佳沙田柚种植能手，家里有130亩果园，每年到这个时候柚树套袋工作就开始了，“每天早上露水下下去后，我们就开始套袋，一直忙到晚上7时多才收工。套袋可以有效降低农药残留、减少病虫害，还可以增强果色，提高品质。今年我家共套袋13万个，估计产量25万斤。”正在套袋的村民陈永告诉笔者。

柚果套袋是病虫害绿色防控的重要措施之一。选用牛皮纸制作而成的沙田柚专用套果袋，定果套

袋前要进行1次疏果。据悉，套过袋的柚果可以有效防虫、防菌、防水。同时，通过梳理拥挤果、小果、形状不正果等，来提高优质果的坐果率。这样做可以延长市场供应期，有助于提高柚果品质和市场竞争力，为今年柚果丰产增收打下坚实的基础。

容县是沙田柚原产地，容县沙田柚是国家地理标志产品。目前全县种植面积达23万亩(其中成年挂果树20万亩)，去年总产量达30.5万吨，综合产值35亿元，沙田柚已经成为容县村民致富的“金果果”。(韦捷 李洪杭)

果农们正忙着进行套袋作业，手起手落间，一个个“柚宝宝”就穿起了新衣。

